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AWK programozas,
mintak,
vezerlesi szerkezetek



AWK futtatasi moédok

AWK parancs, kdzvetlen programkodmegadas:
- awk 'PROGRAMKOD' FILE
- példa: Is -I | awk {print $1, $5}

- a programkod helyére minden indentalas nelkil beirod a programkddot - ez

rettentéen nehezen olvashatova teszi az egészet, csak a legegyszeribb feladatok
esetén javasolt !!!

« AWK programkaod kiilso fajlbdl beolvasva:
- awk -f CODEFILE FILE
- ez a legkézenfekvobb

« AWK program, mint futtathatd AWK script:

- parancseértelmezé fejrész megadasa:
« #! Jusr/bin/fawk -f
(ha nem ismeri akkor locate bin/awk)

- ./AWK_SCRIPT FILE
Feladat: HelloWorld AWK futtatasa Is -l kimenetén



Kifejezések

+, — */, %, "

++, - -

egymas mellé iras (string konkatenacio)
mezdbhivatkozas ($KIF)

= 4=, -=*= [= Op= A=
<, <=, >, >=, ==, I= (stringek esetén lexikografikus)
valtozo ~ / REGKIF /, valtozo !~ / REGKIF /

INDEX in TOMB (tdmbindex létezése, true or false)
l, &&, |

KIF1 ? KIF2 : KIF3



Egyszerl valtozok

o jel6lése kisbetlkkel
» ertékadas, hivatkozas C-hez hasonléan
 dinamikusak: els6 hasznalatkor jonnek léetre

e tipusuk az alapjan allitédik be, amit ertéktl adunk:
- numerikus
- szoveges
- tomb

* A szam szOvegge, a szOveg szamma automatikusan
konvertalhatd (ha nem sikerul akkor 0)

- de ez manualisan is elvégezhetd, kikényszeritheto:
» str+0 (szoveg szamma)
 num™ (szam szdvegge)



Valtoz6 értékek

e Szam:
- egesz: 12
- valos, tizedesponttal: 12.0
- valos, lebegbpont: 1.2e+1
e Szoveq:
- "SZOVEG\n" (escape karakterek hasznalhatoak)

— Ures string:



Beépitett valtozok

« $1 $2 $3 (modosithatok, $-el ellatott valtozoval is hivatkozhatunk ezekre: $i)

$0 — az egész sor egyben

 NF — number of fields

 NR — aktualis sor azonositoja

 FNR — t6bb fajl esetén fajlonkenti aktualis soranak azonositoja
 FILENAME — bemeneti fajl neve (amit feldolgozunk)

* FS — delimiter (alapértelmezés szerint sz0k6z)

* OFS — kimeneti delimiter (alapértelmezés szerint szok6z)

* RS — sorhatarolo karakter (alapéertelmezetten \n)

* ORS - kimeneti sor delimiter (alapértelmezetten \n)

 IGNORECASE - ha nem nulla, akkor azonosak a kis és nagybet(k
(alapértelmezés szerint mindig nulla)

Feladat: probaljuk ki a beépitett valtozok viselkedéseét



egy AWK program felépitése

Szabalyokbdl epll fel:

- MINTA{ AKCIO1; ... AKCIO2; }

« ha elhagyjuk a MINTA-t, akkor minden sorra vegrehajtja

« ha elhagyjuk a { AKCIO }-t akkor a MINTA teljesiilése esetén {print
$0} fog végrehajtdédni (ha nem akarunk semmit, akkor {} -et kell
hagynunk a MINTA utan)

Egyes parancsok veget ; -el jeloljik (soronként tagolva
ez elhagyhato)

Nem érzékeny a szokdz, TAB tagolasra: akar az egész
programkodot irhatjuk egyetlen sorba, de szét is
tagolhatjuk valamilyen kodformazasi protokoll alapjan

Kommentelés: #



Mintak

» Soronkeénti feltétel, ha teljestl, akkor végrehajtodik a
blokk, killonben nem.

* Avaltozok felhasznalhatoak a minta megadasakor
e Elemi mintak:

- MINTA: relacios kifejezes

- (MINTA)

- I MINTA

- | REGKIF / ha a regularis kifejezes illeszkedik a sorban

- BEGIN : awk program indulasakor elsoként fut le

- END : awk program vegen a kilepés elott utoljara lefuto rész
 Nem kombinalhatéak mas mintakkal

 Osszetett mintak: &&, ||



Mintak

« Soronkeént ellendrzi és megadasi sorrend alapjan:

- BEGIN{ AKCIO1; ... AKCIOZ2; }
- MINTAL{ AKCIO1; ... AKCIOZ2; }

- MINTAN{ AKCIO1,; ... AKCIOZ2; }
- END{ AKCIO1; ... AKCIO2;}

* Feladat:

1) K6szontd Uzenet, szamoljuk 6ssze a sorokat és csak a vegen
irjuk ki.
2) Irjuk ki az els6 sor kivételével az sszes sort

3) Az Is -I kimenetebdl szrjuk ki a kbnyvtarakat és csak a nevuket
irjuk ki



Vezérlési szerkezetek

» for (KIF1; KIF2; KIF3;) {}
» for (INDEX in NEV) {}

- nem sorrendben jarja be a tombot!

- csak ha nem szamit a sorrend, pl: halmaz
* break, continue
e exit

- (ha nem az END-ben van, akkor az END szekcid
meg lefut!!)



Vezérlési szerkezetek

e if (FELTETEL) {
UTASITAS
} else {
UTASITAS

]
 while (FELTETEL) {}

e do {} while (FELTETEL)




Feladatok

1) Azokat a sorokat irjuk ki, ahol az utolso elem
120000-nél nagyobb és a végéen hogy hany
ilyen van.

2) Azokat a sorokat irjuk ki és szamoljuk meg,
ahol az elemek 6sszege 700000-nél nagyobb

3) A 2)-pontban megkapott sorok elemeinek
0sszegenek az atlagat irjuk ki (egyszer, a
vegen).
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